



叶斑斓 景如画

邓超 孙逢辉 济宁报道

立冬节气，太白湖新区秋意还未散尽，橙黄橘绿，青黄夹杂，霜叶缤纷，红枫摇曳，各种色彩“碰撞”交织，晕染出一幅幅五彩斑斓的画卷。

沿着市民公园的小径漫步，脚下是落叶铺就的地毡，踏上沙沙作响，仿佛是大自然最悠扬的乐章。市民公园里每天人流络绎不绝，市民漫步其中，可享受到春则繁花似锦、夏则绿荫暗香、秋则霜叶似火、冬则翠绿常延的景观效果，成为新区绿色生态的闪亮“名片”。

阳光下，太白湖波光粼粼，倒映着斑斓秋色，偶尔有落叶轻舞水面，激起层层涟漪，晌午是太白湖湿地最安静的时段，有时候整条环湖绿廊看不到一个人，只有随风轻拂下飘落的梧桐叶和看不见的鸟鸣。湖面上，时有几只水鸟飞过，野鸭则成群结队，它们在水中嬉戏觅食，时而潜入水底，时而浮出水面，为平静的湖面增添了几分生机与活力。傍晚时分，夕阳将天边染成橘红，湖畔像是涂上了一层金黄色，显得格外瑰丽。



作为南四湖北端的太白湖，水面宽阔、空气清新、总面积达18000余亩，种植荷花80余个品种，鸟类资源十分丰富，拥有东方白鹳、大天鹅、小天鹅、震旦鸦雀、小䴙䴘、水雉、黑翅长脚鹬等珍贵鸟类，已经记录到约200种鸟类，经过近几年的修护与保护，太白湖湿地已经成为济宁市具有水质净化功能、生态宜居、旅游乐趣和科普教育的基地。

